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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Η Ε.Ε. της Α.∆.Ε.∆.Υ. αναφορικά µε τα θέµατα αξιολόγησης 
των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών και του υπηρετούντος προσωπικού στο 
∆ηµόσιο, επισηµαίνει τα εξής: 

 
1. Η προωθούµενη, από τη Συγκυβέρνηση και το αρµόδιο Υπουργείο, 

«αξιολόγηση» των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών και των εργαζοµένων σε 
αυτές, γίνεται µε αποκλειστικό στόχο την υλοποίηση των 
µνηµονιακών δεσµεύσεων για δραστικό περιορισµό των 
εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο, κατά εκατόν πενήντα -και πλέον- 
χιλιάδες έως το 2015. Είναι πλέον απόλυτα σαφές ότι η 
αξιολόγηση δεν γίνεται για την καλύτερη οργάνωση και την –κατά 
γενική οµολογία αναγκαία- βελτίωση της λειτουργίας των 
∆ηµοσίων Υπηρεσιών, προς όφελος του πολίτη. Αντιθέτως, 
χρησιµοποιείται ως ένα ακόµα επικοινωνιακό «πυροτέχνηµα» 
από τους κυβερνώντες, µε σκοπό αφενός την υλοποίηση των 
δεσµεύσεών τους προς την Τρόικα, για άµεσες απολύσεις 
προσωπικού και περιορισµό των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών και 
αφετέρου  για την σταδιακή –σε µεσο-µακροπρόθεσµο επίπεδο- 
κατάργηση βασικών Κοινωνικών Αγαθών (∆ηµόσια Υγεία, 
∆ηµόσια Παιδεία, Κοινωνική Ασφάλιση κ.λπ.). Αυτή, όµως, η 
εξέλιξη προφανώς δεν είναι προς το συµφέρον των πολιτών, 
αντιθέτως στρέφεται εξ ορισµού κατά των θεµελιωδών και 
συνταγµατικά κατοχυρωµένων κοινωνικών δικαιωµάτων τους. 
 

2. Στο πλαίσιο αυτό, τόσο οι σχεδιασµοί του αρµόδιου Υπουργείου 
περί αξιολόγησης του συνόλου των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο 
προκειµένου να διαπιστωθεί η καταλληλότητα τους σε σχέση 
µε τις θέσεις που κατέχουν σήµερα, όσο και το προωθούµενο 
σύστηµα προαγωγικής αξιολόγησης, συνδέονται άµεσα µε τη 
συνολική πολιτική της Συγκυβέρνησης ως προς τα θέµατα του 
∆ηµοσίου και τις ρητές µνηµονιακές δεσµεύσεις για απολύσεις 
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και ελαχιστοποίηση του µισθολογικού κόστους, αντίστοιχα. Ως 
εκ τούτου δεν είναι δυνατόν να αντιµετωπιστεί αποσπασµατικά 
και ανεξάρτητα από αυτά.  

 
 

3. Επιπροσθέτως, εάν η Πολιτεία, έστω και σήµερα, την ύστατη 
ώρα, ήθελε µία ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, που να ανταποκρίνεται 
αποτελεσµατικά στην κάλυψη των αναγκών των πολιτών,  δεν 
θα εφάρµοζε πολιτικές διαρκούς επίθεσης στο εισόδηµα, τις θέσεις 
εργασίας και τις συνθήκες εργασίας των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων, 
καλλιεργώντας αισθήµατα ανασφάλειας και απογοήτευσης, µε 
συνέπεια και την υπονόµευση της αποδοτικότητας των 
εργαζοµένων. Το γεγονός ότι η διαδικασία προώθησης της 
«µεταρρύθµισης» του συστήµατος αξιολόγησης του 
ανθρωπίνου δυναµικού του ∆ηµοσίου, συνοδεύτηκε –ειδικά τα 
τελευταία τρία χρόνια- από την επίµονη προσπάθεια 
ταυτόχρονης απαξίωσής του, µε χρήση ιδιαίτερα ισοπεδωτικών 
σχολίων, όρων και χαρακτηρισµών, είναι απόλυτα διαφωτιστικό 
ως προς τις πραγµατικές προθέσεις εκείνων που επιλέγουν να 
επιβάλλουν µονοµερώς τέτοιου είδους αλλαγές, καθώς και ως προς 
τις αντιλήψεις και τις ακραίες νεοφιλελεύθερες απόψεις τους για το 
Κράτος και το ρόλο του.  

 
Απευθυνόµενο σε όλους αυτούς, το ∆ηµοσιοϋπαλληλικό Κίνηµα 
έχει καθήκον να επισηµάνει για ακόµη µια φορά και να αναδείξει 
ότι ο ∆ηµόσιος Τοµέας διαθέτει ένα -και µόνο ένα- σηµαντικό 
" κεφάλαιο": Το ανθρώπινο δυναµικό του. Στόχος των 
µεταρρυθµίσεων θα έπρεπε να είναι η επένδυση στο ανθρώπινο 
δυναµικό του ∆ηµοσίου και η ουσιαστική και ειλικρινής 
προσπάθεια για την καλύτερη δυνατή αξιοποίησή του, µέσα 
από τη δηµιουργία συνθηκών αποδοτικής εργασίας και όχι η 
διαρκής και αυθαίρετη επιχείρηση γενικευµένης απαξίωσης 
του σώµατος των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων, µέσα από την 
αποπροσανατολιστική εκµετάλλευση -απαράδεκτων µεν 
µεµονωµένων δε- φαινοµένων παραβατικότητας  και 
διαφθοράς.  

 
 

4. Το διακύβευµα, στην παρούσα συγκυρία, από την εφαρµογή 
ενός συστήµατος αξιολόγησης στο ∆ηµόσιο, είναι οι απολύσεις 
και η συγκράτηση σε ιδιαίτερα χαµηλά επίπεδα του 
µισθολογικού κόστους στο ∆ηµόσιο, τη στιγµή που θα έπρεπε 
να προωθούνται άλλου είδους στόχοι: α. η βελτίωση των δοµών, 
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των υποδοµών, του τρόπου οργάνωσης και καλής λειτουργίας των 
∆ηµοσίων Υπηρεσιών, της ποιότητας της νοµοθεσίας, της 
καταπολέµησης της περιττής γραφειοκρατίας, β. η ανάπτυξη του 
ανθρωπίνου δυναµικού, µέσω της εκπαίδευσης και επιµόρφωσής 
του, µε σκοπό τη βελτίωση των  γνώσεων, των δεξιοτήτων και των 
ικανοτήτων που απαιτούνται ώστε να µπορεί κάθε εργαζόµενος να 
αντεπεξέλθει µε επιτυχία στα καθήκοντά του, γ. η υποκίνηση του 
ανθρώπινου δυναµικού, η οποία σηµειωτέων επηρεάζεται από 
πλήθος παραγόντων όπως το εργασιακό του περιβάλλον, οι όροι 
αµοιβής και εργασίας, οι προοπτικές εξέλιξής του, δ. η ενίσχυση 
του αισθήµατος κοινωνικής ευθύνης των εργαζοµένων, ε. η 
εµπέδωση -µεταξύ των εργαζοµένων- του αισθήµατος δικαιοσύνης 
και αξιοκρατίας,  

 
5. Στα πλαίσια αυτά, απαραίτητη προϋπόθεση, για τη διασφάλιση 

της επιτυχούς εφαρµογής και της βιωσιµότητας ενός 
Συστήµατος Αξιολόγησης, που ως στόχο θα έχει το δηµοκρατικό 
εκσυγχρονισµό της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και την αναβάθµιση 
της κρατικής µηχανής προς όφελος του λαού και του τόπου -
και όχι τις απολύσεις- είναι η από-κοµµατικοποίηση του 
∆ηµοσίου και η απεξάρτηση της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης από ένα 
πολιτικό σύστηµα πλήρως εθισµένο σε αναχρονιστικές 
νοοτροπίες και πελατειακές πρακτικές. Πρόκειται ασφαλώς για 
µία αξίωση και πάγια διεκδίκηση του ∆ηµοσιοϋπαλληλικού 
Συνδικαλιστικού Κινήµατος και των εργαζοµένων στο 
∆ηµόσιο, η οποία δεν διασφαλίζεται ούτε από το προωθούµενο 
σχέδιο αξιολόγησης, παρά τις διαβεβαιώσεις των κυβερνώντων 
περί του αντιθέτου.   

 
 
 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.∆.Ε.∆.Υ. 


